

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI VEGYESTARTALMU HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre . . . . . 8 korona. Félévre . . . . . 4 korona. Negyedévre . . . . . 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.	FELELŐS SZERKESZTŐ Dr. GAAL ENDRE.	Megjelenik minden vasárnap. Kéziratok nem adatnak vissza.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Dr. Gaal Endre lakásán (Szvoboda József-ház, Csikszereida), hová a lap szellemi részét illető közle- mények, hirdetések, előfizetési díjak stb. küldendők Hirdetési díjak előre fizetendők.
---	---------------------------------------	--	---

## A kétéves szolgálat.

A magyar közvéleményt, melyet a bankvita végtelenbe húzódása és ellenzéki részről gondosan óvott nivótlansága már bizonyos letargiába süllyesztett minden politikai esemény iránt: a miniszterelnök egy nyilatkozata a 2 éves szolgálatról, most friss és élénk érdeklődéssel fogja eltölteni. Egy interjúban beszélt gróf Khuen Héderváry erről a fontos kérdéssel, mely közel jövőben került a parlament elé, a véderőreform keretében.

A miniszterelnök nyilatkozata a kétéves szolgálat kérdését minden oldalról megvilágítja és annak valamennyi előnyét szemünk elé tárja. A kétéves szolgálat mindenekelőtt katonai szempontból előnyös. A hadsereg szempontja ebben a kérdésben az, hogy a mai viszonyok között két esztendő tökéletesen elég a legénység alapos kiképzésére. A harmadik esztendő már alig járul valamivel hozzá a kiképzéshez.

Örvendetes dolog, hogy a katonai szempontokkal együtt a gazdasági élet szempontjai is kívánják a reform behozatalát. Agrikultur állam vagyunk és állami egzisztenciánk fentartása jórészt azokba a parasztközégekbe van letéve, melyek a gazdagon megáldott magyar földet termékennyé dolgozzák meg. A kétéves szolgálat azt hozza magával, hogy minden ilyen munkaerő egy évvel többet szentelhet majd földjének, családjának, életfentartásának. Az egy évvel előbb hazaküldött legényekből módosabb gazdák lesznek, hamarabb nőszülhetnek, és korábban kezdenek rendezett életet élni, mint azok, akik teljes három esztendőt töl-

nek a mundérban. Ez az elengedett egy esztendő végtelenül fontos a mi munkás-társadalmunkra nézve, melynek több ambíció, több tehetség és több idő juthat, mint eddig.

A miniszterelnök szavai, melyekkel erélyesen háritotta el a gyanút, hogy a magyar kormány elmozdulna e kérdésben álláspontjáról, jóleső és megnyugtatóan fognak hatni az egész ország közvéleményére. Utóvégre is ez a valóban fontos és egzisztenciális kérdés és nem az a teoretikusnak már nem is nevezhető unalmas bankvita, melynek oppozíciós szónokai február közepén is azzal huzzák az időt, hogy január elsejére kell az önálló bank. A kétéves szolgálati idő iránt érdeklődik mindenki; a föld népe pedig óhajtván várja, mikor kerül napirendre a képviselőházban. Mert ez a nép érzi, hogy itt róla van szó, a fiáról és családjáról és nem nagyon jó kedvvel gondolhat azokra, akik fecsegésükkel a reform eljövételét egyre hátraltatják.

## A „Székelység“ távirati rovata.

Budapest, 1911. február 9-én délután 2 óra.

### Delegáció.

A magyar albizottság a hadügyi költségvetést részleteiben elfogadta, Plenárius ülés 16-án lesz.

### Bankvita.

A bankvitában kifejlődött izgalmas helyzetet a néppárt idézte elé, mely Lukács állását akarta meggyengíteni. A

munkapárt zajosan tüntet Lukács mellett, állása szilárd, a köteles diszkrétív nem engedi nyilatkozattételre, amit pártja helyesel.

### A bontakozó Justh-párt.

A Justh-pártban Justh szennvedélyes nyilatkozatai kellemetlen hatást idéztek elő, a párttagok felesleges, indiszkrét nyilatkozatait elítélik. Mintegy tizenötön, kik Lukács-csal az összeköttetést eddig is fentartottak, kilepni készülnek. A munka-párt tartózkodva fogadja felki-nálkozásukat. Justh tegnapi beszédekort pártja feltűnően kedvetlen volt, kitőresei helyeslés nélkül maradtak. Különösen elítélik, hogy a memorandummal ellentétes állításokat erőszakol Lukácsra.

### A trónörökös Konstantinápolyban.

Trónörökösünk március hóban Konstantinápolyba utazik, hol több napig a szultán vendége lesz. Visszajövet a bolgár királyt látogatja meg.

### Báró Rotschild Albert meghalt.

Bécsből telefonálják, hogy Rotschild Albert báró, a Rotschild ház feje ma szív-szelhűdésben meghalt. A király és trónörökös első közt kondoleáltak.

— Vármegye. A vármegyei egészségügyi bizottság folyó évi március hó 13-án d. e. 10 órakor a vármegye kisebb tanácskozási termében ülést tart. Tárty: Draskovics István

okleveles gyógyszerész kérése egy Gyergyóbékás községben felállítandó nyilvános nyilvános gyógyszerári jog elnyerhetése iránt s Gyergyóbékás község képviselőtestületének ez iránt hozott határozata.

## Színház.

### Erdélyrészi II. szinikerület.

Alig három esztendeje mult el annak, hogy Kállay Ulul akkori főispán lelkes agitációja kapcsán megalakult az erdélyi II. szini kerület. Ezen ténnyel a kerületbe kapcsolt városok színügye nagy változáson ment keresztül. Az addig elhagyott, senki által nem gondozott területi rendszer helyébe a városok autonómiájának biztosításával kulturintézményé fejlődött a színészet, s ezzel körülbelül lehetővé tette azt, hogy a színészet iránti igényeink fokozatosan kielégítést nyerjenek. A kerületi alakulással az igazgató megválasztása is a szini kerület hatáskörébe utaltatott s az erdélyrészi II. szini kerület képviselői két esztendővel ezelőtt pályázati hirdetmény kibocsátása nélkül Fajér Károly akkori területi igazgatónak adták az igazgatást. Hangosan tiltakoztak akkor e lap hasábjain a pályázat mellőzésével leendő odaadás ellen. Tiltakoztunk, mert jól tudtuk, hogy ezzel a kerület elnyereséért mutatkozó verseny zárja ki a választmányt. Tudtuk, hogy az erdélyrészi II. szini kerületért már akkor neves színészek keltek volna versenyre. De végre is a kerület elnökének s gróf Festetics színészi felügyelőnek agitációja folytán a régi direktor megtartásával a méltányossági elvek diadalmaskodtak. — Most, hogy a két esztendő lejárt után az elnökség a következő három esztendőre a pályázatot kihirdette, most, hogy ennek a pályázati hirdetménynek eredményekép-

## A „SZÉKELYSÉG“ TÁRCÁJA.

### A jégen.

A befagyott tó tükrén ezer meg ezer világos ringlő pár sűrű-forog. A város minden embere künn van a pályán, — hogy a rövid ideig nyújtotta sportélvezetből kivegye a maga részét. A táncolók részére elkerített helyen a táncosok látható gyönyörűséggel lejtenek a divatos keringők dallamára, melyeket a toronyban levő katonabanda fíradhatatlanul recsegtet bele a fagyos estébe. A régi várat mimmelő muzeum-faláról többszörösen visszhangozik a zene üteme, mintha valamely ellenzenekar fujná onnan tülről a dallamot. A táncosoknak elkerített hely egyik oszlopához támaszkodik egy feltűnően bánatos arcú férfi. Sötéten csillogó szemével mereven bámul a táncos csoportba. Látszik rajta, hogy egy cseppet sem érdekli az egész komédia s hogy gondolatai messze járnak mindattól, ami körülötte történik. — Hirtelen összeressen. Előtte suhan el, egy feltűnően szép leány. Fekete bársony ruhája úgy odatapadt természetéhez, hogy annak szoborszerű szépsége teljes díszében pompázik. Aranybóbitás fejkötő simul fekete hajához s az ellentét még erősebben emeli annak exotikus szépségét. — Lassan, méltóságteljesen siklik tova, mint királyi hattuy a csendes tó tükrén. Egy pillantást vet az oszlophoz támaszkodó szomorú férfira s ő is összeressen. Majd tovább siklik a fényesen világított pályán, mint az est királynője, kinek titkát megfejteni senki sem képes. A szomorú férfi amint a látománya zemei elől eltűnt, egy pillanat alatt mintha meg elevenedett volna, felélénkül s sietve halad abba az irányba, melybe az aranybóbitás leány kor-

esolyázott. Majd felcsillan a távolból az aranybóbita s az immár nekihevíült férfi rohan feléje, nem törődve azzal, hogy utközben neki-megy néhány nyugodtan koresolyázó párnak s hogy többször ő maga majd felbukik a nagy igyekezetétől. Már egészen közel ferközött a feltűnően szép leányhoz s utána siklik, mintha mondani akarna neki valamit. A leány is észrevesz valamit, mert szinte menekülni igyekszik a kísértőtől. Áthalad a hid alatt a jégpálya másik oldalára. De a férfi nem tágit. Végre egy teljesen elhagyott helyen megszólítja a leányt.

— Zizi!... Zizike! Egyetlen szóra csupán.

A leány nem válaszol. Bemenekül egy olyan helyre ahol még senki sem koresolyázott s ahol a jég erősen érdes. A nagy sietségben elveszti az egyensúlyt s elcsuszik a jégen.

A férfi pillanat alatt ott terem s a másik percben, már karjaiban tartja a pihegő leányt.

— Zizike, aranyos Zizike, ne haragudjon, ha talán miattam történt ez a kis baleset s lássa az ég is úgy akarja, hogy mi még találkozzunk ebben az életben. Magácska menekülni akart előlem s a véletlen úgy akarta, hogy mindjárt karjaimba ölelhesem. Ne nehez-teljen mindazért, amit most e percben talán mondok. De higgye el ez a váratlan boldogság, mely egész valómat, mint forró számom járja át, elvette józan eszemet s most azt sem tudom, hogy hamarjában mit is mondjak Magácskának.

— De az Istenért, ha meglátnak minket, — szól ijedten a leány.

— Senki sem fogja észrevenni. Nekem, mint férfinek kötetlenségem egy elesett nőnek segítségére sietni s különben is ez a hely annyira elhagyott, hogy senkinek sem jut majd eszébe idejönni, s meglátni minket.

— De hát tulajdonképen nekem talán nem is szabadna szóba álnom magával. Mit fog mondani a világ? Jaj, ha mama ezt megtudná!

— Mit fog szólni a világ. Ez az örökös téma. Istenem, hát mit szolt a világ ahhoz, hogy egy szerelmes szívnek miatta kell viselnie az örökös keresztet, hogy miatta boldogtalan talán egész életére egy boldogságra termett férfi s hogy miatta kellett elhagynia azt a paradíszot, melyet csak kívülről, a kerítésen keresztül adatott meg neki láthatnia.

— De én leány vagyok. S én nekem még jogom van az élethez. Az élet pedig nem kegyelmez azoknak, akik velük szembe helyezkednek. S különben sincs okom, hogy ezt tegyem. Miért? Azért, mert a maga hangulata most úgy alakult, hogy ismét azt képzeli magáról, hogy engemet szeret?! Ezért áldozzak én fel csak a legsekélyebbet is abból, amit a világ s amit az illem előir s megszab?! —

— Az élet nem egyéb, mint hangulat s aki ezt a hangulatot mindig meg tudja őrizni eredeti, mesterkéletlen állapotában, csak annak adatott meg az, hogy igazán végig élje az életet. De az az érzelem, mely az én szí-  
vemben lakozik nem hangulat. Ez maga a ki-  
jegesedett, a megkövült egy igaz s örök  
szerelem. Aki ennyi fájdalom, ennyi megaláz-  
tatás után egy pillanatig sem tud nehezelti,  
aki épen úgy szeret, imád, bálványoz valakit,  
mint ahogyan én tettem a multban s teszem a  
jelenben, annak az érzelmeit nem lehet han-  
gulatnak nevezni, mert az már kiállotta a tűz-  
próbát.

— Ha olyan egetverő szerelem lakozott a  
szívében, miért kellett a dolognak így ala-  
kulnia?!

— Minden csak magáért történt így. Ha

én nem szerettem volna, ha én csak a hangulatnak akartam volna áldozni, akkor mi kettem most egymás mellett, mint férj és feleség talán átkoznák azt a percet, amelybe a sors, a véletlen, vagy nevezük bárminek egymással összehozott. Az élet, mely csupán az illúziókból táplálkozik, megtanított volna arra, az igazságra, hogy a szerelemnek, hogy tartós legyen, puhán és melegen ágyazott fészekre van szüksége. Olyan kényelmes, minden külső kellemetlenségtől védett fészekre, ahova a külvilág bántó zürzavarja be nem hat. Ahol csupán két egymásért lüktető szív dobogása törí meg azt az isteni csendet mely az egymás szemléletébe merült két szerelmes intim közelsége alkot. Puha, meleg s kényelmes fészket szántam én annak, aki nekem mindenkifelett a legdrágább, akit még a boldogsággal is jobban szerettem. Nem tudtam volna egy pillanatig sem túlnélni azt a percet, melyben bármely kellemetlenség is érte volna az én szívem bálványát. S akkor mikor a helyzet reám nézve annyira tragikusan alakult, úgy állottak a dolgok. Lehet, hogy némi túlzás vegyült az egész ügy elintézésébe. De minden tulzott aggodalom csak igaz szerelem dokumentumai. Mert csak az teszi kockára még egész élete boldogságát is talán, akinek szerelme földi szerelemhez nem hasonlítható.

A leány növekvő csodálattal tekint a férfire. Hogyan hát szerelemből tette azt, hogy az utolsó percben meggondolva a dolgot faképnél hagyott, mint a gyáva férfiak, a naiv aszszonyok szoktak.

— Szerelme. Határtalan szerelemből.

— De hiszen ez teljesen érthetetlen? Ezt senki a világon el nem hinné.

— Senki a világon meg nem ért engemet! De én azt hittem, hogy az én Zizikém igen!



— **Jegyző-választás.** A csikszentmártoni körjegyzőségbe Székely Lajos okleveles jegyző, gyergyócsomafalvi lakost egyhangulag aljegyzővé választották.

— **A jegyzői nyugdíj választmányba** a vármegyei jegyzői kar részéről Pálffy András, Ferenczy Béla, Lőrincz János, Péter József, Balogh István rendes, Kovács Béla és Puskás Lajos póttagoknak választották meg.

— **Az erdélyi második szinikerület.** Az erdélyi második szinikerület pályázata f. hó 15-én jár le. Eddigi értesüléseink szerint a kerületre pályáznak Fehér Károly jelenlegi szinigazgató, Tompa Kálmán a soproni színház jelenlegi főrendezője, Baróti Jenő és Vákár Vilmos szinészek, Fehér Vilmos és Kis Árpád területi igazgatók, Szakács Andor a kitünő drámai színész és dr. Mátyás Károly a győri és pozsonyi színházak volt művezető igazgatója és főrendezője, ki a berlini színháznál hosszabb időn át működött. A választás Gyergyószentmiklóson folyó hó 23-án lesz, melyre lejön gróf Fesztyek.

— **Táncestély Csikszentmártonban.** A csikszentmártoni köztisztviselők folyó 1911. évi február hó 18-án, (szombaton) Csikszentmártonban az iskola nagytermében jótékony célú zártkörű táncestélyt rendeznek. Belépti-díj: Személyjegy 2 korona. Családjegy 5 korona. Kezdete este nyolc órakor. Felülfizetéseket köszönettel fogadják és hírlapilag nyugdíjaznak. A zenét Ráduly B. Árpád csikszeredai első zenekera szolgáltatja. Az estély rendezőse: Elnök Bartalis Ágost főszolgabíró. Alelnökök: Dr. Csiszer Miklós járásorvos, Gözsy Péter kir. járásbíró, Nagy Antal r. k. plebános. Titkár: Gábor János. Penztárnok: Özv. Miske Elekne urasszony. Ellenőrök: Kovács Antal, Koródi Ernő. Rendezők: Ambrus Lajos, Bánhid Gyula, Berze Árpád, Boga Hajnalka, Cziriák Ambrus dr., Csörgő József, Csiszer Ágneske, Csiszer Károly, Dobos Mihály, Finta József, Gábori Antal, Gábori Lajos, Gondos József, Jozefovics Adolf, László Annuska, Márton Sándor, Orbán Gyula, Péter József, Pográc Etelka, Rákosi István, Sárosy Antal, Szabó András, Szabó Lajos, Székely Endre, Székely Miklós, Veress Dénes. A kik meghívót nem kaptak, de arra igényt tartanak meghívás nélkül is szívesen látnak.

— **Lessz-e kolera tavasszal?** Ez a kérdés foglalkoztatja most a szekesfőváros orvosait. Dacára a most már szigorú telnek, az orvosok attól félnek, hogy a kolera tavasszal fel fog lépni. Különösen vidéki városokra tartják veszedelmesnek a kolera feleletet. Jo lesz, ha a hatóságok már most idején megteszik a szükséges óvó intézkedéseket.

— **Szocialista kongresszus.** A négy évenkénti szocialista kongresszus, melyen a világ összes szakszervezetei képviselve lesznek. Az idén Budapesten lesz megtartva. — A tanácskozás hét napig fog tartani.

— **Elített igató popa.** Lucaciu Constantin pópát, Lucaciu László testvérét a szatmári törvényszék ígatásért 3 napi fogházra és 60 korona pénzbüntetésre ítélte.

— **Az egyházi szünetek.** Zichy János gróf közoktatásiügyi miniszter rendeletet bocsátott ki a tanfelügyelőkhöz, a melyben elrendeli, hogy az állami elemi iskolák tanítói, bármely hitfelekezethez tartoznak is, egyházi ünnepeiken szabadságolandók. Mindazon helyeken tehát, a hol az oktatás osztályösszevonással megtartható, a tanító a maga egyháza ünnepén az oktatás alól felmenthető. A hol ez nem volna lehetséges és e miatt a tanítók vallásos érzülete sérelmet szenvedne, ott a tanító áthelyezése iránt benyújtott kérelmet a miniszter kedvezően fogja elintézni.

— **Oltáregyleti gyűlés.** A csikszereda — zsgödi oltáregylet f. év február 12-én (vasárnap) délután 3 órától kezdődőleg a polgári leányiskola disztermében közgyűlést tart. — A gyűlés tárgya lesz: 1. A templomi szerelvények jelentőségeinek ismertetése. 2. A lemondás folytán megüresedett elnöknői tiszt betöltése. A közgyűlés után a választmány fog folytatódóan tanácskozni a további teendőkről. A gyűlésen való minél számosabb megjelenésre az oltáregyleti tagokat felhívja az elnökség.

— **A csikszeredai Dal- és Zene-egylet.** Dr. Ujfalusi Jenő elnökle alatt folyó hó 5-én tartotta rendes évi közgyűlést. A költségel-irányzati ügyek elintézését az egylet titkára terjedelmes és kimerítő jelentésben szá-

molt be az egylet 1910. évi tevékenységéről és egész bejelentéséről, minek végzetével Farkas Imre, Dávid Ignác és Pototzy Andor felülvizsgálták az egylet pénztárát és számadásait Jelenleg az egyletnek 11 alapító, 22 pártoló és 54 működő tagja van, összes vagyona pedig 878 K 13 fillért tesz ki. Orbán Mihály karnagyot egy értékes koncert hegedűvel ajándékozta meg az egylet, majd dr. Ujfalusi Jenő lendületes beszéd kíséretében beadta a tisztikar lemondását s felhívta a közgyűlést korelnök választására. Id. Darvas Béla korelnökle alatt megnyitott választás szerint elnök lett dr. Ujfalusi Jenő, társelnökök: dr. Dóczy Kálmán és Imecs János, alelnök: Dávid Ignác, titkár: Kovács Jenő, karnagy: Orbán Mihály, pénztárnok: Jakab Ödön, ellenőrök: Farkas Imre és Merza Rezső, gazda: Helvig G. János, ügyész: dr. Pál Gábor. Választmányi tagok: Aczél Ödön, Veress Domokos, Vinzám Miklós, id. Darvas Béla, Nádasdy Béla, Ferenczy Ernő, Merza Gyula, Péter János, Szabó Lajos, Sprencz György, Orbán Tivadar, Rancz Lőrincz, póttagok: Ádám József, Dóczy József, Pál András, Schmidt Gyula.

## A KINEK JÓ... SZÉP: BUTOR OLCSÓ

kell, az forduljon bizalommal  
**SZÉKELY és RÉTI BUTORGYÁROSOKHOZ MAROSVÁSÁRHELY**  
(Szechenyi-ter 47. sz.)

Meghívásra bemutatjuk gazdag mintagyűjteményünket vidéken is. — Erdély bármely részébe külön megállapodás szerint bérmentve szállítunk.

Menyasszonyi kelengyék óriási választékban.

— **Mulatság Szépvízen.** Folyó hó 28-án Szépvízen táncmulatságot rendez a község intelligenciája.

— **Felakasztotta magát** Berszán Todor 23 éves gyimesbükk lakos január 26-án reggel Görbe Gergely lakásán. Tettének oka ismeretlen.

— **Az ügyvédi gyakorlat meghosszabbítása.** Minthogy a Székely-féle javaslatból pár hónap múlva törvény lesz, mindazok, akik a törvény életbeléptéig doktorátust nem szereznek, csak két évvel később lehetnek önálló ügyvédek. A kik azt akarják, hogy az új törvény reájuk ki ne hasson és így két évet nyerjenek, forduljanak a dr. Dobó jogi szeminaryhoz (Kolozsvár, Bolyai u. 3.), melynek segítségével hat hét alatt letehetnek egy szigorlatot. Ez annál is inkább tanácsos, mert a beállott egyetemi rendszerváltozások következtében a szigorlatok anyaga aránytalanul megnagyobbodott. Az intézet kikölcsonzi tankönyveket helyettesítő, az összes szigorlati kérdéseket felölölő jegyzeteket, melyekből otthon elkészült jelöltek rövid rekapituláló kurzus során készíti elő. A »Jogi vizsgák letétele« cz. most megjelent könyvet díjmentesen megküdi.

**Csiki különlegesség**  
**havasi málnaszörp**  
4 kilogrammos fonott üvegben  
6 korona 50 fillérért kapható:  
**TEUTSCH FRIGYES**  
gyógyszertárban, Csikszépvízen.  
Nagyobb vételnél külön kedvezmény.

— **Elszámolás.** A csiktaploccai műkedvelő társulat által 1911. január 27-én rendezett színelőadással összekötött bál alkalmával befolyt összesen 290 korona 80 fillér. Ebből kiadás 182 korona 47 fillér. Marad tiszta jövedelem 108 korona 33 fillér, mely összeg a társulat pénztárába helyeztetett. Felülfizettek: Lázár Miklós 18 korona, Márkosz Endre 4 korona 60 fillér, Csedő István, Dr. Daradies Félix 4—4 korona, Dr. Szántó Samu, Szvoboda József 3—3 korona, Dr. Pál Gábor, Rizica P. János, dr. Bocskor Béla, Péter József, Holecz János, Geező Béla 2—2 korona, ifj. Kánya József 1 korona 20 fillér, Kolonics Dénes, Xántus Elek, Csürös György, Molnár István, Györgyi Vilma, Kánya Viktoria, ifj. Kánya József, Zöld Ilonka, Gál József 1—1 korona,

Gál Anbrás, Santa Agoston 40—40 fillér, Miklós Antal, Rudics István, Dávid Lina 20—20 fillért. A nemes adakozók fogadják hálás köszönetünket. Csiktaplocán, 1911. február hó 5-én Csiktaplocca műkedvelő társulata.

— **„Esetleges mozgósítás esetén“.** A honvédelmi miniszter leiratot intézett a vármegyékhez „Minthogy — kívánatos mondja a miniszter — hogy egy esetleges mozgósítás esetén kellő takarmány álljon a katonaság rendelkezésére ezért a katonai igazgatóság legközelebb adatokat kér erre nézve a megyéktől“. A miniszter tehát utasítja a várost, hogy azokat az adatokat, melyekre a hadtestparancsnakságoknak háboru esetén szükségük van, jó előre — gyűjtsék, mert... mert hát... „esetleges mozgósítás esetén“...

— **Megfagyott cigányok.** A hírtelenben fellépett hidegnek minden felé áldozatai vannak. Mint értesülünk, egy vándor cigánycsapatot ért utól a Libánon a fuvatag, ahol a rozsz lovak elakadtak. Csak reggel felé akadtak rá a négy tagból álló családra a famunkások, akik becsillították egy házhoz, ahol sikerült életre kelteni őket. Az elcsigázott ló az utón elpusztult.

— **Tojás és baromfityezés nem házalás.** A kereskedelemügyi miniszter legutóbb egy kronkrét eset kapcsán ki-mondotta, hogy a mindennapi fogyasztásra szolgáló cikkeknek, így a tojásnak és baromfinak, házról-házra való árusítása nem tekinthető házalásnak s ilyen cikkel, még ha nem saját termésük is, bárki engedély nélkül — szabadon üzhet kereskedést.

### Pályázati hirdetmény.

Gyimesközéplek (hidegségi) községi iskolánál üresedésben levő tanítói állásra pályázatot hirdetek.

Az állás javadalma: 900 korona államsegély, 100 korona faátalány címen a községtől. Természetbeni jó lakás és kert. Pályázati határidő március 4.

### Iskolaszéki elnök.

#### Hirdetmény.

Minthogy Csikszereda állomás áru-forgalma kissé csökkent és az érkezett darabárak elüvarozása is most már fokozottabb módon eszközöltetik, 1910. évi október hó 20-tól kedve Csikszereda állomást érdeklő fekbér korlátozásra vonatkozó 34145/1910. sz. intézkedésünket f. évi február hó 1-ével érvényen kívül helyezzük.

Ennélfogva jelzett időtől kezdve Csikszereda állomáson is a vasuti árudíjszabás B) szakasza J. XI. fejezetében foglalt határozmányok nyerne alkalmazást.

Kolozsvár, 1911. január hó.

Az üzletvezetőség.

Szám 146—1911.

### Faeladási hirdetmény.

Közhírré tételük, hogy a csikjenőfalvi közbirtokosság tulajdonát képező Csikmadaras II. Rész Tarvészháromkúti legelőterületen 10684 köbméter fenyő haszonfa eladása céljából folyó évi február hó 21-én kedden délelőtt 9 órakor Csikjenőfalva község házánál nyilvános szó és zárt írásbeli versenytárgyalás fog tartatni.

Kikiáltási ár 50.902 kor.

Bánatpénz 5090 kor.

Utóajánlatok nem fogadtatnak el. Fatömeg becsáron alul nem adatik el. Árverési és szerződési feltételek és

a becslési kimutatások megtekinthetők Csikjenőfalva község házánál.

A kihasználandó terület jó karban lévő erdei ut mellett terül el a gyimesközépleki vasut állomástól mintegy 22 kilométernyire.

Csikjenőfalva, 1911 évi január 26-án.

Balás János,  
jegyző.

Szopos Ferencz,  
birt. elnök.

Egy teljesen új

## Pathefon

a legújabb zenéjű lemezekkel eladó. Hol? Megmondja e lap kiadóhivatala.

Sz. 306—1911. tkvi.

### Hirdetmény.

Kászonaltiz község tulajdonát képező kászonaltiz és feltizi 72, 80, 3606. és a csikbánkfalvi 2692. sz. tjkv. arányosítás következtében az 1869. évi 2179. számú szabályrendelethez képest átalakítottak.

E célból az átalakítási első munkálát hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1911. évi márc. hó 6-án fog kezdődni.

Ennélfogva felhívtnak.

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyalásra személyesen avagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új lelekkönyvi tervezet elleni netáni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat, jóhiszemű harma dik személyek irányában több nem érvényesi hetik.

A kir. járásbírószék telekkönyvi batósága. Csikszentmárton, 1911. január 12. én.

Beke Árpád,  
kir. albiró.

A kiadvány hitelül:

Kovács Antal,  
kir. telekkönyvvezető.

3—3

### Tanulónak felvétetik

jó házból való fiu ifj. Berkovics Jakab só-nagyárus fűszerkereskedésében Gyergyó-Szentmiklóson.

Kinek van 4—10 ezer hold vágható, eladó fenyőerdeje? Jelentkezését kéri e lap kiadóhivatalába.

### PEZSGŐBORGYÁR

#### Belatiny Arthur

Velence (Fejérvármegye)

Központi iroda: BUDAPEST. Üllői-ut 60. szám.

PEZSGŐBOROK:

Casino „demi sec“. Casino „sec“. Belatiny „brut“. Belatiny „extra dry“. Belatiny „sec“. Belatiny „demi sec“. E. K. E. „demi sec“ az Erdélyi Kárpát-Egyesület pezsgője, 5% az egyesület javára. Hunnia „demi sec“.

A párisi világkiállításon

arany éremmel kitüntetve.

Velencei gyárból szállítva, csomagolás 30 és 60 üveget tartalmazó ládában. 21—

## HIRDETÉSEK

olcsó árszámítás mellett közöltetnek s felvétetnek A KIADÓHIVATALBAN.

# Magyar ásványvíz forgalmi és kiviteli részvénytársaság, Budapest, V., Báthory-utca 5. szám.

\*\*\*\*\* Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba. \*\*\*\*\*

Egy liter víz ára palackcsere mellett:

Borszéki Boldizsár, idült gyomorbaj ellen . . . . . 26 fillér	Borhegyi, hughyajtó . . . . . 26 fillér	Horgász, étvágygerjesztő . . . . . 18 fillér
Borszéki Főkut, ásványvízek királya, kőszvény ellen . . . . . 26 fillér	Boholti, üdítő víz . . . . . 26 fillér	Kászonyfőkut-Salutaris jód- és lithium tartalmu . . . . . 18 fillér
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen . . . . . 26 fillér	Előpataki, sárgaság ellen . . . . . 18 fillér	Répati, égvényes ásványvíz . . . . . 18 fillér
Bodoki Matild, alkális savanyuvíz . . . . . 18 fillér	Felsőrákosi Mária, légesőhurut ellen . . . . . 26 fillér	Székely-Selters, idült gyomorbajok ellen . . . . . 26 fillér
Baross, vesebaj ellen . . . . . 26 fillér	Hargitaligeti, üdítő ital . . . . . 26 fillér	Sztojka, cukorbetegség ellen . . . . . 28 fillér

Kérdezze meg az orvosát és megtudja, hogy a TERMÉSZETES ÁSVÁNYVÍZ gyógyhatása és kellemes íze össze nem hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.

52 Magyar ásványvizeink a külföld majdnem összes gyógyvizeikkel pótolhatók.

Raktár: Fährndrich Zoltánnál, Csikszeredában.

ALAPITTATOTT 1885.

ALAPITTATOTT 1885.

## HARKÓ LAJOS

URI SZABÓ-ÜZLETE

Kolozsvárt, Szentegyház-utca 2. szám. (Státus palota).  
SÜRGÖNYCIM: HARKÓ SZABÓ, KOLOZSVÁR.

Ajánlja dusan felszerelt szövetraktárát, ugymint:

### Hazai és angol szöveteit.

Vidékre megrendelőnek mintagyűjteményét készséggel küldi meg, mértékvétel és próba helyett elegendő egy jól álló használt ruha beküldése. Vidéki megrendelést jutányos árban és pontosan eszközöl.

52

A legtöbb kiállításon legelső díjjal kitüntetett és első orvostanárok által ajánlott, kitűnő minőségű

## Esterházy cognac

mindenütt kapható!

Az

## Esterházy cognac

☞☞☞ a közönség kedvenc itala! ☞☞☞

## Esterházy cognacgyár

TELEFON Központi irodája: TELEFON  
31-49. BUDAPEST, 31-49.

V. kerület, Csáky-utca 14. szám.

12-

### Csikmegyei Székely Bank Részvénytársaság Csikszeredában.

Van szerencsénk Csikszereda város és vidéke közönségét tisztelettel értesíteni, hogy folyó 1910. évi április hó 20-ik napján megnyitottuk a

Csikmegyei Székely Bank Részvénytársaságot.

Üzleti helyiségünk a Lukács Juliska urnő házában (Kossuth-utca), a Köhid mellett.

Elfogadunk betéteket betéti könyvecskékre és folyószámlára, legelőnyösebb kamatozás mellett.

Kölcsönöket adunk betáblázás és váltó fedezet mellett.

Leszámítolunk váltókat előnyös kamatfizetés mellett.

Lombard kölcsönöket nyújtunk az érték 80 százalékáig, a tőzsdén jegyzett mindennemű értékpapírokra, előnyös kamat mellett.

Értékpapírokat veszünk és eladunk. — Folyószámla hitelt nyújtunk.

Sorsjegyek huzásainak nyilvántartását díjmentesen ellenőrizzük.

Idegen pénznek beváltási helye.

Minden a bank és takarékpénztári szakmába vonatkozó felvilágosítást díjmentesen adunk.

Tisztelettel:

AZ IGAZGATÓSÁG.

-33

**ÜZLETÁTHELYEZÉS!** Van szerencsém a helyi és vidéki nagyközönség b. tudomására hozni, hogy Szabó Ferenc cég alatti

kocsigyártó, nyerges, kárpitos és szijgyártó-üzletemet

áthelyeztem saját házamba, Mikó-utca 16. szám alá, a hol elvállalom a fent említett szakmába vágó bármely munka kivételét pontosan és a legjutányosabb árak mellett. Elvállalok mindenféle paplan varrásokat. A n. é.

közönség szives pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel

Szabó Ferenc kárpitos, Csikszeredában,  
27 Mikó-utca 16. szám. 52

Ugyanitt egy teljesen szakképzett segéd azonnal felvétetik.

A LEGJOBB ÉS LEGBIZTOSABB TYUKSZEMIRTŐ

„BABY“, ára 50 fillér.

Ha öszül a haja vegyen „HAJIFJITÓT“, mely a hajnak visszaadja az ifjúkori eredeti színét.

Kéz, hónalj és lábizzadás ellen egyedüli biztos szer a

„LINGVO LEONO“.

Kaphatók: Fekete Vilmos illatszertárában, Csikszeredában.

Postai megrendelések azonnal eszközöltetnek.

52

52

## LITKE L. pezsgőborgyár-telepe

PÉCS.

Főraktár: Budapest, IV., Szép-utca 3. sz.

Frigyes főherceg ő császári és királyi fensége  
Salvator Lipót főherceg ő. cs. és kir. fensége és a  
„Nemzetközi Hálókocsi“- és „Európai Express-vonat-Társaság

SZÁLLÍTÓJA.

PEZSGŐFAJOK:

Sport „GRAND VIN SEC“, || „FOR ENGLAND“ (savanykás),  
Casino „EXTRA SEC“, || Britania „Extra Dry“ cukor nélkül.

PALLÓ, DESZKA, LÉC, GYALULT PADOZAT DESZKA

ÉPÜLETFA.

CÁNDRA (HULLADÉK LÉC) RÖNKVÉG

SZEKER-ÉS ÖL-SZAMRA, VALAMINT

FÜRÉSZPOR

minden mennyiségben állandóan kapható:

Klein Sámuel csikszeredai gőzfűrész telepén.

TELEFON 19.

Gömbfa tulajdonosok szives tudomására hozom,  
28 hogy minden szombaton bérvágás van. 30